
Θύματα σε μια αρένα σύγχρονης εκμετάλλευσης έχουν γίνει οι εργαζόμενοι σε καταλύματα και εστίαση.
Ξεκάθαρη είναι για ακόμα μια φορά η προσπάθεια να φορτωθεί και αυτή η κρίση στις πλάτες μας ώστε να
μείνουν ανέπαφα τα κέρδη που συσσώρευσε το μεγάλο τουριστικό κεφάλαιο όλα αυτά χρόνια, κέρδη που
βασίστηκαν στην υπερεκμετάλλευση των εργαζομένων.

Αποδεικνύεται περίτρανα πως η Κυβέρνηση της Ν.Δ,όχι μόνο δεν έχει την παραμικρή πολιτική βούληση να
διαμορφώσει ένα πλαίσιο στήριξης για τους χιλιάδες εργαζομένους του κλάδου που πληρώνουν βαρύ
οικονομικό και κοινωνικό τίμημα, αλλά αποτελεί μέρος του μηχανισμού επιτάχυνσης ακραίων
αντεργατικών ρυθμίσεων, με αφορμή την πανδημία και με βάση τις απαιτήσεις των μεγαλοξενοδόχων και
των επιχειρηματικών ομίλων εστίασης. Τα «λεφτόδεντρα» φυτρώνουν μόνο για τους μεγαλοεργοδότες,
την ώρα που στους εργαζόμενους βγαίνει κυριολεκτικά το λάδι για να καταφέρουν να ξεπεράσουν τα
γραφειοκρατικά εμπόδια και τις επιτηδευμένες ασάφειες του υπουργείου εργασίας για να λάβουν ένα
πενιχρό επίδομα.

Όσο η ανάλγητη πολιτική της κυβέρνησης και η δημαγωγία της αξιωματικής αντιπολίτευσης
συνεχίζονται, η παραβατικότητα, που έτσι κι αλλιώς κυριαρχούσε στον κλάδο, έχει πλέον ξεπεράσει κάθε
όριο. Καταγγελίες εργαζομένων φτάνουν στη ΛΑΝΤΖΑ με περιπτώσεις όπου εργοδότες, αρνούνται να
εφαρμόσουν τις υποχρεωτικές επαναπροσλήψεις, βγάζουν εργαζόμενους σε αναστολή και τους
υποχρεώνουν να δουλεύουν τσάμπα, υποδηλώνουν ή δεν δηλώνουν καθόλου τον πραγματικό εργάσιμο
χρόνο ενώ έφτασαν στο σημείο κάποιοι να ζητούν μέχρι και μερίδιο από τα επιδόματα ως προϋπόθεση για
να επαναπροσληφθούν. Τέλος η επικίνδυνη απαίτηση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων, να μην
γίνονται γνωστές οι περιοχές που υπάρχουν κρούσματα, αποτελεί μνημείο υποκρισίας αναδεικνύοντας την
αντίληψη ότι οι εργαζόμενοι είναι αναλώσιμοι και πως ακόμα και η δημόσια υγεία πρέπει να θυσιαστεί στο
βωμό του κέρδους τους.

Οι ευθύνες των φιλοεργοδοτικών – φιλοκυβερνητικών παρατάξεων (ΠΑΣΚΕ –ΔΑΚΕ) που ελέγχουν την
ομοσπονδία, το Εργατικό Κέντρο Πρέβεζας αλλά και το σωματεία της Πρέβεζας-Πάργας είναι
διαχρονικές Αυτή την περίοδο κλιμάκωσης της επίθεσης δεν έκαναν ούτε κάνουν τίποτα.Οι εργαζόμενοι
πρέπει πρέπει να οργανωθούν στα σωματεία τους να ανατρέψουν τους συσχετισμούς και να αντιπαλέψουν
αυτές τις λογικές δημιουργώντας μέσα από συλλογικές διαδικασίες ένα άμεσο και επίκαιρο πλαίσιο
πάλης.

• Να καταργηθούν όλοι οι αντεργατικοί νόμοι. Να καταργηθεί η εκ περιτροπής εργασία.
• Να διασφαλιστεί το εισόδημα όλων των εργαζομένων με ευθύνη των εργοδοτών και του κράτους,
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ανεξάρτητα από σχέση εργασίας με βάση τις κλαδικές συμβάσεις εργασίας σε επισιτισμό και ξενοδοχεία.
• Να ισχύσουν οι ρυθμίσεις για τους ξενοδοχοϋπαλλήλους και για τους υπόλοιπους εποχικούς. Να δοθεί
ταμείο ανεργίας μέχρι την επόμενη σεζόν σε όλους εποχικούς του 2019.
• Παύση πληρωμών σε ρεύμα, νερό, τηλέφωνο, τράπεζες. Να απαγορευτούν οι πλειστηριασμοί στα λαϊκά
νοικοκυριά. Διαγραφή των χρεών των εργατικών οικογενειών. Άμεσα μέτρα προστασίας της υγείας και
της ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. Να γίνονται δωρεάν τα τέστ για covid-19 σε όλους τους
εργαζόμενους.
• Να ακυρωθούν οι χιλιάδες απολύσεις που έγιναν μέχρι σήμερα, να απαγορευτούν για το επόμενο
διάστημα. Να χτυπηθεί η ανασφάλιστη εργασία.

ΛΑΝΤΖΑ Πάργας-Πρέβεζας
αγωνιστική κίνηση εργαζομένων στο τουρισμό επισιτισμό
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